

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ
28
МАЯ
1981 г.
№ 64 (8578)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

УВЕЛИЧЕНИЕ производства мяса и других продуктов животноводства, отмечалось на XXVI съезде КПСС, является первоочередной задачей дальнейшего подъема сельского хозяйства. Сегодня животноводство — ударный фронт на селе, а кормопроизводство — передний край этого фронта.

Именно с таких позиций к вопросам заготовки кормов должны подходить руководители и специалисты совхозов и колхозов района. Перед тружениками растениеводства стоят важные и ответственные задачи — обеспечить выполнение мероприятий по кормопроизводству, заготовить в среднем на условную голову скота на стойловый период 1981—1982 года не менее 16,6 центнера кормовых единиц.

О создании запасов кормов необходимо заботиться с весны. Правильно поступили специалисты хозяйств района, своевременно организовав подкормку культурных и дикорастущих трав. Подкормка многолетних трав проведена на 5853 гектарах, лугов и пастбищ — на площади 1030 гектаров.

Самое пристальное внимание ныне надлежит уделить семеноводству многолетних лугопастбищных трав. Только наличие семян даст основание колхозам и совхозам рассчитывать на дальнейшее повышение продуктивности сенокосов.

По-прежнему в структуре посевных площадей однолетних трав велика доля зерновых злаков, а ценные зернобобовые культуры возделываются в недостаточном количестве. Руководители некоторых хозяйств только на словах ратуют за необходимость решения белковой проблемы. А эту проблему необходимо разрешить именно сейчас и конкретными делами.

Партийным комитетам, советским и хозяйственным органам необходимо повысить ответственность кадров за обеспечение животноводства кормами. Этот показатель должен стать одним из важнейших при оценке их работы, при подведении итогов социалистического соревнования, при определении мер морального и материального поощрения, занятых на «зеленой жатве».

Время торопит. В эти горячие дни необходимо так организовать работу на кормовом поле, пастбищах и сенокосах, чтобы с каждого гектара угодий получить максимальный урожай, добиться опережающего развития кормопроизводства над ростом поголовья общественного стада.

Строгое соблюдение агротехники возделывания кормовых культур полеводческими бригадами и механизированными звеньями, умелое использование минеральных удобрений, создание и укомплектование кормозаготовительных отрядов необходимой техникой, завершение ее ремонта — все это должно быть подчинено одной задаче — выполнению планов заготовки грубых и сочных кормов для общественного животноводства на период зимне-стойлового содержания 1981—1982 года.

Корма — забота главная, и нужно предпринять все необходимое, чтобы сенокосную страду начать не позднее 10 июня.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

ДАТЬ РОДИНЕ БОЛЬШЕ МОЛОКА И МЯСА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА ИМЕНИ МИЧУРИНА ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ.

Труженики колхоза имени Мичурина, как и все советские люди, восприняли решения XXVI съезда КПСС как свое родное, кровное дело, и сегодня, работают над их осуществлением.

Новым проявлением заботы, которой окружен наш нечерноземный край, стало постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и повышении эффективности сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР в 1981—1985 годах».

Полностью одобряя и поддерживая внешнюю и внутреннюю политику КПСС, делом отвечая на заботу партии об улучшении жизни народа, труженики колхоза имени Мичурина изыскивают и приводят в действие все резервы и возможности для неуклонного наращивания производства продукции земледелия и животноводства, повышения ее качества.

Работники ферм, все трудящиеся хозяйства с чувством высокой ответственности восприняли призыв ЦК КПСС о том, что животноводство — это сегодня ударный фронт на селе.

Поддерживая инициативу работников сельского хозяйства Черкасской области по увеличению производства и продажи продуктов животноводства в одиннадцатой пятилетке, мы включаемся в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение намеченных планов государственных закупок молока, мяса и других продуктов, значительное повышение качественных показателей и эффективности животноводства.

Труженики молочных и откормочных ферм, все колхозники видят свой долг в том, чтобы в одиннадцатой пятилетке добиться значительного увеличения производства продукции животноводства.

Главной задачей животноводов хозяйства является увеличение производства молока. На годы пятилетки намечено планомерное увеличение численности молочного стада.

Среднегодовой удой молока от одной коровы к концу пятилетки предусматривается повысить на 183 килограмма. Такие передовые доярки, как А. И. Михайлова, М. В. Егорова, А. Н. Иванова, решили довести продуктивность коров до 2500—2700 килограммов.

В целом по хозяйству производство молока за пятилетку возрастет на 160 тонн,

или на 25 процентов. В завершающем году пятилетки планируется реализовать государству 950 тонн продукции, что на 215 тонн больше, чем в 1981 году.

ВАЖНЕЙШЕЕ значение придается в хозяйстве дальнейшему наращиванию производства мяса. Проанализировав свои возможности, труженики колхоза решили увеличить к 1985 году производство мяса на 23 процента. На конец пятилетки производство мяса должно составить 101 тонну.

Среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота будет составлять в нынешнем году 660 граммов, а к концу пятилетки он составит 700 граммов. Решено довести за годы пятилетки среднесуточный вес одной головы скота до 380 килограммов.

В МЕРОПРИЯТИЯХ по дальнейшему подъему животноводства большое место отводится укреплению собственной кормовой базы. В посевах увеличатся, площади многолетних трав, корнеплодов, с наибольшей эффективностью будет использоваться каждый гектар пастбищ и выпасов. Намечены меры по улучшению сенокосов и хранению заготовленного на зиму фуража. Решено увеличить заготовки сочных и грубых кормов. Только в нынешнем году планируется запастись на зимне-стойловый период не менее 22 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Работники животноводства продолжают борьбу за высокое качество реализуемой продукции.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации развернули социалистическое соревнование животноводов, всех тружеников хозяйства под девизом «Работать эффективно и качественно!».

Главное внимание при организации соревнования уделяется вовлечению всех колхозников в борьбу за успешное выполнение планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки в целом.

Мы обращаемся ко всем работникам животноводства района с призывом активно включиться в социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства в одиннадцатой пятилетке.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на совещании животноводов колхоза.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

Инициатива одобрена

Бюро Опочецкого районного Совета народных депутатов одобрили социалистические обязательства работников животноводства колхоза имени Мичурина по увеличению производства и продажи продуктов животноводства в одиннадцатой пятилетке.

Производственное управление сельского хозяйства, руководители и секретари парторганизаций колхозов и совхозов обязаны принять необходимые меры, направленные на улучшение деятельности ферм, широкое

развертывание социалистического соревнования среди животноводов, всех тружеников села за увеличение кормовой базы животноводства, более полное использование резервов и возможностей для неуклонного наращивания производства животноводческой продукции, за выполнение и перевыполнение намеченных планов государственных закупок мяса, молока и других продуктов, значительное повышение качественных показателей и эффективности животноводства.

Передовики производства



Дать Родине больше мяса — таково стремление рабочих откормочного комплекса молодняка крупного рогатого скота совхоза «Глубовский», что находится в деревне Ляпуны. Вступая в первый год одиннадцатой пятилетки, коллектив комплекса взял обязательство добиться наивысшего выхода продукции. Под этим девизом и ведется социальное соревнование за достижение высоких привесов скота.

Определенный вклад в это важное дело вносит Лидия

Васильевна Бочкова, которая работает на кормокухне. Корма, приготовленные животноводом, всегда хорошего качества. Трудиться Лидии Васильевне приходится немало, если учесть, что на комплексе сейчас откармливается восемьсот бычков.

Довольны работой женщины и животноводы, поскольку среднесуточные привесы здесь получают неплохие.

НА СНИМКЕ: Л. В. Бочкова.

Фото Ю. Орлова.

ПРАЗДНИК ПОСЕВНОЙ

Бюро районного комитета партии и исполком районного Совета народных депутатов приняли постановление отметить окончание весенних полевых работ праздником земледельцев. Он открывается в субботу, 30 мая, в 11 часов в районном Доме культуры.

В программе праздника подведение итогов посевной, награждение победителей социалистического соревнования. Для участников будет дан концерт артистами Псковской областной филармонии. Приглашаем на праздник. Оргкомитет по проведению праздника.

За эффективность производства
и высокое качество работы

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

СЫРПОДВАЛ маслодельно-сыродельного завода — это обширное помещение, сплошь уставленное многоярусными стеллажами. Широкий проход обеспечивает возможность развозки и разности продукции.

Здесь хранится наша продукция, — рассказывает мастер М. И. Яковлева, здесь она созревает. Сыры сюда поступают из сырного цеха, у нас они, если так можно выразиться, доходят до нужной кондиции. И срок немалый — семьдесят дней.

Возможно, не каждый из нас задумывается, употребляя в пищу сыр, о том, как же он готовится. Оказывается, это не так уж и просто. Существует целый ряд технологических требований, обязательное соблюдение которых и придает в конечном результате каждому сыру свой вкус, аромат. Словом, каждая марка имеет свои отличительные особенности. Специалисты могут по ряду самых незначительных признаков определить и где продукция изготовлена, и назвать ее марку. Что же касается массового потребителя, то он не вдается в такие подробности. Впрочем, это и не обязательно. Покупателя интересует главное — качество. И в этом он прав.

Среди многочисленных резервов, из которых складывается успешное выполнение плановых заданий каждым коллективом, важное место занимают вопросы улучшения качества продукции. По существу оно складывается из усилий каждого работника на своем месте. В данном случае, о котором идет речь, это и качественная работа животноводов, и качественная работа коллектива маслодельно-сыродельного завода. Не будем затрагивать первую часть проблемы, а вот о работе коллектива по улучшению качества продукции есть что рассказать.

Многим из опочан известно, что сыр «Российский» удостоен Государственного знака качества. Это единственный вид продукции, выпускаемый в районе, отвечающий самым высоким стандартам. Жирность этой марки сыра — составляет пятьдесят процентов. Сыр «Российский» из Опочки поступает во многие города Союза, в том числе и такие крупные промышленные центры, как Ленинград. Небезынтересно отметить, что этот сыр, по отзывам многочисленных потребителей, обладает хорошими вкусовыми качествами и пользуется спросом.

Это обстоятельство, пожалуй, и лежит в основе производственной деятельности коллектива завода. Кому же приятно, чтобы о твоей продукции высказывались нехлестно. Вот почему партийная организация, администрация много сил прилагают, чтобы на предприятии успешно внедрялась общая система работы над надежностью продукции.

Комплексная система управления качеством продукции, — КСУКП, — продолжает рассказывать мастер цеха созревания сыров Мария Ивановна Яко-

влева, — уже хорошо зарекомендовала себя на предприятии. Помимо перехода на передовые технологические методы производства, организации труда, большое внимание обращается и на само отношение к труду, что позволяет оценивать вклад каждого. Таким образом, улучшается исполнительская дисциплина, повышается ответственность.

На стене бытового помещения, рядом с вымпелом, удостоверяющим, что здесь работает бригада коммунистического труда, вывешен экран качества. Из многих показателей складывается работа коллектива. Балльная система регламентации производственного процесса учитывает все стороны. Малейшее нарушение влечет за собой снижение общего количества баллов. Нарушение санитарно-технического режима, например, снижает показатель на два балла. Наибольшее число баллов — десять можно потерять за совершенный прогул, что, конечно, же вполне обоснованно.

Нарушения подобного рода, — говорит мастер, — в нашем коллективе единичны, как исключение. Не буду скрывать, одно время трудилась в бригаде одна работница. Недисциплинированной оказалась, на требования всего коллектива пересмотреть свое отношение к делу не реагировала, как надо. И бригада пошла на крайнюю меру — потребовала у администрации ее перевода. Если работник теряет доверие у своих товарищей, не поддается воспитанию, то и бригада вправе выразить ему недоверие.

Бригада — это небольшой, но дружный и спаянный, трудоспособный коллектив. Сама мастер М. И. Яковлева тридцать лет работает на предприятии. Много лет вместе трудятся и Антонина Егоровна Голубева, Нина Федоровна Смирнова, Антонина Николаевна Андреева, Анастасия Антоновна Кардаш. Главное в работе этих женщин — точное соблюдение технологического процесса созревания сыров. Это значит своевременно стронуть кругляк сыра с места, перевернуть с бока на бок, чтобы не залежался. Это и поддержание определенной температуры (минус 8—10 градусов), определенной влажности в помещении, чтобы сыры не портились. И конечно же, чистота — главное условие работы любого предприятия, которое выпускает пищевые продукты.

Как работает бригада? Ежегодно подтверждает звание коллектива коммунистического труда. А это значит, что нет нарушений технологического, производственного, общественно-режима. Бригада на заводе считается одним из лучших производственных подразделений.

За четыре месяца первого года одиннадцатой пятилетки коллектив маслодельно-сыродельного завода из плана 20 выпустил 25 тонн сыра. Вся продукция отвечает государственным стандартам. А это значит, что не напрасно потрудились и сыродельцы.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



Успешно справляется с выполнением своих социалистических обязательств, принятых на первый год одиннадцатой — пятилетки, вязальщица Опочецкой трикотажной мастерской Валентина Алексеевна Семенова.

Пять лет трудится в мастерской Валентина Алексеевна, сначала была ученицей, а затем перешла на самостоятельную работу. Труд В. А. Семеновой отличают высокое мастерство и качество. За хорошую работу девушка неоднократно поощрялась дирекцией предприятия.

Молодая вязальщица сменные задания выполняет на 125 процентов и постоянно занимает одно из ведущих мест в трудовом соперничестве.

Валентина также активно участвует в общественной жизни своего трудового коллектива.

НА СНИМКЕ: В. А. Семенова.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДОЛГ КАЖДОГО

Участвуя в выполнении природоохранных мероприятий, члены районного общества охраны природы вносят свой вклад в дело воспитания людей бережному отношению к природе, осуществляют общественный контроль за выполнением постановлений партии и Советского правительства.

ОСНОВНЫМ звеном общества является первичная организация, которая ведет свою организационно-массовую работу среди своих членов и населения на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах. В нашем районе насчитывается 54 первичных организации, объединяющих около 3500 членов и 2168 юных друзей природы.

В контроле за соблюдением природоохранного законодательства активное участие принимает общественность. К этому призваны восемьдесят общественных инспекторов, сорок три отряда «зеленых патрулей» и двадцать два отряда «голубых патрулей» с 458 участниками в них.

Президиум районного совета свою работу осуществляет в тесном контакте с общественными, хозяйственными и другими организациями — обществом «Знание», обществом охотников и рыболовов, санэпидстанцией — в целях совместной разработки и проведения мероприятий по охране природы. Разъяснительная работа среди населения проводится с использованием средств массовой информации — печати, радио,

кино, лекций и бесед. Создано при первичных организациях девятнадцать уголков природы.

Созданы и работают шесть секций по различным направлениям: охране почв, охране леса, охране воды и атмосферного воздуха, охране рыб, охране диких животных и птиц, озеленению и цветоводству.

На секциях в пределах своей компетенции рассматриваются различные вопросы: о рациональном использовании земель и повышении их плодородия, охране и восстановлении леса, о выполнении плана строительства очистных сооружений, эффективности их работы и другие.

Большую помощь в природоохранной деятельности первичным организациям школ оказывает методический совет по работе с молодежью. Юными друзьями природы посажено более тысячи штук деревьев и кустарников, взято под охрану 106 муравейников, 25 водоемов, сделано много других хороших дел.

Проблема охраны окружающей среды очень актуальна. Сохранение природных ресурсов земли путем рационального их использования и воспроизводства является насущной потребностью человеческого общества на современном этапе социального и экономического развития.

Охрана природы — всенародное дело. И в этой благородной деятельности каждый должен принимать самое активное участие.

Е. ПЕТРОВА,
ответственный секретарь районного совета общества охраны природы.

Из последней почты

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В семье у нас три человека и все престарелые. Поэтому посадка картофеля на приусадебном участке вызвала у нас большие трудности. Но теперь эти трудности остались позади.

Заботу о нас, престарелых, проявил коллектив Макушинской восьмилетней школы, директором которой является Валентина Ивановна Васильева. Активное участие в посадке картофеля приняли уча-

щиеся и учителя школы. Нам приятно сознавать, что у нас растет такая заботливая молодая смена. Ребята работали с большой охотой и полным пониманием дела.

От всей души выражаем им глубокую признательность, сердечную благодарность за оказанную помощь, за проявленные с их стороны чуткость и внимание.

И. ВАСИЛЬЕВ,
Дер. Макушино.

НАМ ПИШУТ ПАМЯТИ ПАВШИХ ГЕРОЕВ

В ДЕНЬ Победы мы почтили память наших родных, отцов, братьев, отдавших жизнь за освобождение Опочецкого района от фашистских захватчиков. Эту возможность нам предоставили следопыты Матюшкинской восьмилетней школы, которые работают под руководством учительницы Марии Павловны Лаврентьевой.

Наш отец Николай Яковлевич Пономарев значился без вести пропавшим. И только через 35 лет мы получили от следопытов весть, что он был гвардии лейтенантом 56-й стрелковой дивизии полковника Кольбутина и умер от ран 13 июля 1941 года, похоронен в деревне Горки Опочецкого района.

Позднее останки перезахоронены в общую братскую могилу в деревне Матюшкино. Мы, девятнадцать человек родственников, приехавших из Курганской, Челябинской областей, Коми АССР, Белгорода, Оренбурга, Латвии и Подмосквы, были тепло встречены, обеспечены жильем и питанием. Заботливое отношение к нам со стороны директора школы Василия Васильевича Петровского чувствовалось от начала встречи и до отъезда.

Была трогательная встреча с нашими юными друзьями — следопытами, Рады, что растет такая чуткая, внимательная, заботливая смена. Надо полагать, следопыты продолжат поисковую работу, которая и в дальнейшем может дать хорошие результаты.

В День Победы все жители села, школьники, учителя, представители правления колхоза «Красное Заречье» Матюшкинского сельского Совета пришли к обелиску венками, живыми цветами почтить память воинов, погибших за освобождение окрестных деревень.

Братскую могилу мы увидели в идеальном состоянии — ухоженной, в хорошем оформлении. На мраморных плитах высечено 72 фамилии погибших.

Выражаем глубокую благодарность следопытам, учителям, работникам исполкома сельсовета, правления колхоза, которые приложили немало стараний и заботы об увековечении памяти погибших.

В. ЛОМОНОСОВА,
г. Шадринск.

Ежехозяйствтаров, за ненец пди 302 В сдацией уже в после новых. щаем принци выращ совхоз даи мы пр Кошкин сле з уродил на сла точнее отсорти на зав лась н на эт крайне логичес уязвим таю, яв период Рабоч каждам вится в и с ни си. По тресты требую ших лю же име делить ле тр дует уч возлаган ему тре

Н

МОСКВ дарствен заводе реконстр рая пред ко увели дукции, н вышение ков. В це но самое дование. Выполн ские обя предприя цехе уже тическую

Льновс партсезд необходи на 250 этап бор урожай сельскох туры ме за выде Сев-льн стью зак соответс агротехни На знач семена д ды. С п появились новые в ная блоха Незаме бу с эти

Возродить былую славу псковских льнов

Решая проблему рабочей силы

В растениеводстве наше хозяйство специализируется на выращивании льна. Я думаю, что говорить о достоинствах этой культуры нет смысла. Еще в памяти у многих тружеников совхоза время, когда лен давал хорошие прибыли, был высокорентабельной культурой. Однако, к сожалению, вот уже ряд лет мы не выполняем государственных планов по продаже льнопродукции государству. О проблемах, породивших это, я и хочу сегодня говорить.

са, ее сортировке, вязке снопов. Из этого же количества людей необходимо выделять для погрузки льнопродукции на тракторы и машины, а также для разгрузки на льнозаводе.

Имеющимся количеством людей, даже при условии выполнения каждым сменной нормы, операции по отгрузке льнопродукции на завод растягиваются у нас на один-два месяца. В свою очередь необходимо учитывать и такой существенный фактор, как непогода.

Казалось бы, выход из этого положения можно найти, привлекая на эти работы шефов. Но организация их труда, да и недостаточный опыт существенно дело не улучшает. Кроме этого, во внимание нужно принимать, что работы со льном на завершающем этапе совпадают с копкой картофеля, также

требующей значительного привлечения людей.

Существенной преградой на пути быстрой отгрузки льнопродукции на завод являются и наши дороги. В осеннюю распутицу некоторые из них труднопроходимы даже для гусеничных тракторов.

Если же обратиться к вопросу о льносеменах, то для их подработки существующих мощностей двух пунктов сушки льновороха также недостаточно.

В общем, проблем с возрождением былой славы псковских льнов в нашем совхозе достаточно. Нельзя считать, что мы не ищем выхода из создавшегося положения. Разработан ряд мер по улучшению дел в льноводстве. В первую очередь это звеньевая система возделывания «северного шелка».

В нынешнем году за значительной частью посевов закреплено механизированное звено, возглавляемое опытным льноводом Иваном Петровичем Голубевым. Оплата членов звена поставлена в прямую зависимость от конечного результата работы. Окончательный расчет будет произведен после сдачи льнопродукции на завод.

Думаю, что целесообразно было бы возводить в бригадах, в определенных местах навесы для временного хранения льноотресты, куда с полей свозился бы отсортированный и связанный в снопы лен и по мере возможности отсюда отгружать его на завод.

В свое время наше хозяйство имело возможность сдавать государству льносоломку. Но так как Опочечский льнозавод, в связи с определенной технологией, не имеет возможности принимать у нас значительные объемы льносоломки, нам приходится сдавать льнопродукцию трестой.

При всей сложности нынешней обстановки в области льноводства труженики хозяйства полны решимости в нынешнем году вырастить хороший урожай льна-долгунца и как можно больше тресты и льносемян продать государству.

А. ЛАЗАРЕВА,
главный агроном
совхоза «Духновский».

Колонна информации Праздник посевной

На центральной усадьбе колхоза «XXI партсъезд» состоялся праздник, посвященный окончанию весеннего сева. Это хозяйство первым в районе в лучшие агротехнические сроки на 19 мая завершило эту важную сельскохозяйственную кампанию.

Все яровые культуры — зерновые, лен, картофель посеяны в хорошо удобренную и обработанную почву. Много теплых слов в этот праздничный день было сказано в адрес героев посевной механизаторов Алексея Александровича Абросимова, Валентина Александровича Иванова и многих других, всех тех, кто своим ударным трудом обеспечил высокие темпы и хорошее качество посевных работ.

По решению бюро районного комитета партии и исполкома райсовета колхоз «XXI партсъезд» занесен на щит трудовой славы районного вестника.

В. ДМИТРИЕВ.

Вручены адреса

Виктор Сергеевич Андреев, Виктор Тимофеевич и Александр Иванович Куликов по праву в колхозе «Урожай» считаются одними из лучших механизаторов. И это действительно так.

Эти механизаторы за зимний период отлично подготовили технику. Одними из первых выехали в поле, готовили почву, вели сев. Их девиз, как и многих земледельцев района, «Сверх нормы — норма». За неделю земледельцы выработали от 100 до 140 гектаров условной пахоты. За ударный труд им были вручены приветственные адреса районного комитета партии, в которых выражалась благодарность за высокопроизводительный труд.

Сейчас эти механизаторы готовятся к уходу за посевами и всходами.

В. ИВАНОВ,
внешт. корр.

Верен профессии

По праву одним из лучших пастухов в совхозе «Салют» считают Михаила Андреева, который уже более десяти лет трудится в животноводстве.

Сейчас Андреев пасет гурт коров фермы Калининского, добиваясь замечательных результатов в труде. Как показывают данные, поступившие с других ферм, продуктивность дойного стада у опытного животновода совхоза самая высокая. В среднем от коровы здесь получают по шести и более килограммов молока.

Успех Михаила Андреева не случаен. Он хорошо знает пастбища, водопои. На пастбые скота стремится использовать весь световой день.

За хороший труд передовой механизатор неоднократно поощрялся дирекцией хозяйства.

Н. ПЕТРОВ,
Совхоз «Салют».

Новая автоматическая линия



МОСКВА. На Первом государственном подшипниковом заводе широко развернулась реконструкция цехов, которая предусматривает не только увеличение выпуска продукции, но и значительное повышение качества подшипников. В цехах будет установлено самое современное оборудование.

Выполняя свои социалистические обязательства, коллектив предприятия в автоматическом цехе уже ввел в строй автоматическую линию высокой про-

изводительности (два миллиона в год), выпускающую массовые типы подшипников. На этой линии изготовлены первые десятки тысяч подшипников.

НА СНИМКЕ: на участке автоматического производства подшипников 6-308К4. В автоматическом цехе № 1 контролер Татьяна Тарновская следит за выпуском продукции.

Фото В. Хухлаева.
(Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ ОТ ЛЬНЯНОЙ БЛОХИ

Льноводом колхоза «XXI партсъезд» в этом году необходимо вырастить лен на 250 гектарах. Первый этап борьбы за высокий урожай этой важнейшей сельскохозяйственной культуры механизаторы колхоза выдержали с честью. Сев льна-долгунца полностью закончен 12 мая, что соответствует оптимальным агротехническим срокам. На значительных площадях семена дали дружные всходы. С появлением всходов появились их первые и основные вредители — льняная блоха.

Незамедлительно в борьбу с этими врагами всхо-

дов вступил механизатор Николай Васильевич Михайлов. Ему предстоит провести своевременный уход за посевами льна. За первые три дня комсомолец провел опыление льна ядохимикатами на 60 гектарах. На остальных площадях обработка всходов долгунца будет проведена в ближайшие дни.

Прошедшие дожди благоприятно повлияли на всходы этой ценной технической культуры. Следующий этап — это обработка льна от сорняков.

А. ГРАЕВ,
Колхоз «XXI партсъезд».

Без должной организации

«Расскажу вам только об одном дне нашей работы — 18 мая. Был вынужден ехать в Теребени, где расположены совхозные мастерские, чтобы там произвести сварку деталей. Вернуться обратно к своему трактору удалось в четыре часа вечера — отсутствовал транспорт. Целый рабочий день был потрачен на сварку угольника. И такое случалось за период посевной часто. Всякий раз приходится лично беспокоиться и о том, как добраться до мастерских, найти нужные запчасти. Пока крутишься, работать некогда».

Б. САВИЦКАС.

По просьбе автора письма, мы побывали в совхозе «Организатор». На территории совхозных мастерских встретились с механиком Николаем Яковлевичем Васильковым. Из беседы с ним мы узнали, что Б. Ю. Савицкас перед началом весенне-полевых работ получил новый трактор ДТ-75, дали новый плуг, что, мол, еще надо.

Также выяснилось, что действительно 18 мая Б. Ю. Савицкас срочно нуждался в проведении сварочных работ. Они были проведены, и на машине он был доставлен на место. Затем ему была оказана помощь при ремонте муфты сцепления трактора.

На первый взгляд, все нормально, механизатору оказана помощь в ремонте техники. Но, как оказывается, дело не только в оперативном ремонте техники...

К весновспашке Б. Ю. Савицкас приступил 25 апреля. Перед началом работ ему дали новый гусеничный трактор и новый пятикорпусный плуг. С первых дней пахоты выяснилось, что плуг предназначен для более мощных машин, таких, как «Кировец» или Т-150, а для трактора ДТ-75 нужен не пяти-, а четырехкорпусный. К тому же, к новому плугу ни в совхозе, ни в объединении «Сельхозтехника» нет запасных частей.

С этим плугом Б. Ю. Савицкас мучился неделю. Небольшая поломка, и механизатору приходится добираться до центральных мастерских, а это без малого двенадцать километров. И здесь очень трудно найти запасные части. Легко они находятся для тех, кто может взамен предложить какую-нибудь дефицитную деталь или до-

говор происходит на основе бутылки водки.

Подобная организация обслуживания механизаторов больше похожа на личные сделки, которые навряд ли идут на пользу совхозу.

Отчасти из-за заводского брака и потому, что трактор, работая с пятикорпусным плугом, не выдержал нагрузки, поломалась муфта сцепления. С устранением этой поломки также получилась волокита, на которую ушло практически четыре дня. Пришлось навесить четырехкорпусный плуг. С ним также не работа.

Встает вопрос, почему механизатор всем ремонтом, даже мелким, занимается сам? Ведь для этого есть оперативная служба слесарей.

О какой технической помощи можно говорить в совхозе, если директор В. А. Лукашевич по оперативной связи распорядился, чтобы трактористу была оказана помощь. Но это распоряжение не было выполнено.

В конце разговора мы узнали, что и сейчас механикатор Б. Ю. Савицкас отправлялся в мастерские. Плуг требует серьезного ремонта — лопнула стойка корпуса.

Происходящее с механизатором Савицкасом — это не единичный случай. Многим трактористам вот так приходится терять в дни важнейших кампаний года драгоценное время, если случаются неполадки с техникой. А инженерная служба практически мало что делает по оперативной помощи земледельцам. Не случайно, что совхоз «Организатор» одним из последних заканчивает весеннюю страду.

В. УШАКОВ.

Под вашу сень, Михайловские рощи

Есть у нашего народа даты, которые стали не просто традиционными, а памятными для всех людей. В первом ряду среди них — день рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина — родоначальника новой русской литературы, основоположника русского литературного языка. Он воплотил в себе могучие духовные силы породившего его великого народа. Его творчество ознаменовало целую эпоху в истории культуры и общественной мысли нашей страны.

ТЫСЯЧИ людей идут и едут к Пушкину каждый день, чтобы отдать ему безграничную дань уважения. Его чтят люди всей планеты. Свидетельство тому — Всесоюзные пушкинские праздники поэзии, участие в которых стало всенародным.

Нынешний праздник радостен вдвойне, он юбилейный. Кажется, совсем недавно открывал Ираклий Андроников первые большие поэтические торжества в Михайловском, а сегодня уже в пятнадцатый раз зашумит многолюдным известная всему миру поэтическая зеленая поляна. Звучат стихи, поются песни о Пушкине и во славу Пушкина. И сегодня особенно звучат слова Андроникова, сказанные им в 1967 году:

«Что привело нас сюда, в древний край? Любовь вечная и всегда новая. Любовь благодарная и нежная, возвышенная и необыкновенно простая в своем бесконечно естественном ощущении Пушкина как живого».

Правление Союза писателей СССР и пушкинский комитет определили место и время проведения нынешнего праздника. Он пройдет и в Москве, и в Ленинграде, и в Одессе, и в Кишиневе, и в других местах, связанных с именем Пушкина. Но особенно памятным он будет у нас, на Псковщине, где лежит сердце поэта, где он завещал себе последний приют, и, наконец, где впервые зародился этот всенародный праздник чествования русской культуры.

В ПСКОВЕ праздник начнется четвертого июня памятным собранием в театре, носящем имя поэта.

В Тригорском, Петровском и «Братском корпусе» Святогорского монастыря открываются выставки работ мастеров советской графики М. Соколова и Е. Устинова. Небезынтересно, что выставка Е. Устинова в прошлом году экспонировалась в Эфиопии.

В этом году будет 25 лет практики в заповедных местах студентов Института живописи, скульптуры и архитектуры имени Репина. Здесь они черпают вдохновение для своего творчества, учатся по-пушкински осмысливать окружающую

природу и жизнь. Институт открывает выставку работ и тех, кто прошел здесь практику, и их преподавателей.

Всесоюзный музей Пушкина устраивает выставку на тему: «Пушкин и его современники».

Отдельно следует сказать о том, что в преддверии нынешнего праздника поэзии, в болгарском городе Пловдиве на весенней международной ярмарке, в которой принимали участие сорок государств мира, впервые здесь и вообще за рубежом в рамках экспозиции «Международная книга» тематическим разделом участвует музей-заповедник А. С. Пушкина.

Экспозиция рассказывает о значении произведений великого поэта для социалистической культуры, для укрепления сотрудничества между братскими народами, рассказывала о бережном отношении к великому наследию в СССР, о новых изданиях его произведений.

В раздел «Международная книга» было включено также свыше сорока изданий пушкинского литературного наследия последнего времени. Среди них — десяти томное собрание сочинений, миниатюрные серии «Лирика», «Сказки», издания, посвященные поэту: двухтомник «Пушкин в воспоминаниях современников», книги «Пушкинский Петербург» и «Музей-квартира А. С. Пушкина».

Особый калорит празднику придаст и целый ряд круглых памятных дат этого года. Только что в мае заповедник отметил двухсотлетие со дня смерти Абрама Петровича Ганнибала, знаменитого пушкинского прадеда, которым гордился поэт. В деревне, где жил легендарный арап, ныне великолепный музей, в котором экспонируются вещи, в том числе книга наперстника и сподвижника Петра. Вдобавок к чудесному парку на усадьбе Петровского восстанавливается фруктовый сад.

Традиция всенародно чествовать поэта имеет глубокие корни, она уходит к 1880 году, когда в Москве был открыт знаменитый пушкинский памятник работы скульптора Опекушина, и к 1899 году, когда и у нас на Псковщине отмеча-



лось столетие со дня рождения Пушкина. Но сегодня, когда праздник стал всеобъемлющим, когда в нем участвуют люди со всех континентов земли, мы не можем не вспомнить о том, что шестьдесят лет назад В. И. Ленин подписал декрет «Об охране памятников природы, садов и парков». В соответствии с этим декретом был составлен список, куда были включены и Михайловское, Тригорское, Святогорский монастырь, а в 1922 году декретом малого Совнаркома они были объявлены национальной собственностью, государственным заповедником.

По установившейся традиции советские и зарубежные гости 6 июня посетят музей и парк Михайловского.

К 12 часам дня 7 июня праздник переместится в Михайловское, где все будет во славу Пушкина.

А. САВЫГИН,
член Союза журналистов СССР.

НА СНИМКЕ: Дом-музей А. С. Пушкина в Михайловском.

В первом году пятилетки намечен серийный выпуск и усовершенствованных автомобилей «Иж-комби». У этих машин — более удобные салоны, облегчено управление.

В ходе технического переоснащения предприятия на выпуск модернизированных малолитражек обновлено сварочное хозяйство, пущена автоматическая линия по изготовлению дисковых тормозов, расширено производство точных заготовок. Более ста новых деталей из прогрессивных материалов освоено коллективом ижевского завода пластмасс. Повышению надежности малолитражки служит и внедренная на автозаводе комплексная система управления качеством продукции.

Ю. КЕДРОВ,
корр. ТАСС.

Ижевск.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Государственная граница». Телефильм. Фильм 2-й «Мирное лето 21 года». 1-я серия. 10.10 — Поэт лауреат Всесоюзного конкурса А. Литвиненко. 10.20 — «Очевидное — невероятное». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа телефильмов. 15.45 — «Горизонт». 16.45 — «Русская речь». 17.15 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 17.30 — «Весна-красна». Концерт. 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «На полях страны». 19.15 — «Служба 02». 19.35 — Новости. 19.45 — Сегодня — День пограничника. 19.55 — Премьера телефильма «Государственная граница». Фильм 2-й. «Мирное лето 21 года». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

29 МАЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Государственная граница». Телефильм. Фильм 2-й «Мирное лето 21 года». 2-я серия. 10.10 — «Звездочка». 11.00 — Играет народный артист РСФСР Ф. Лузанов (виолончель). 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Встань на мое место». Телефильм. 15.40 — «Веселые старты». 16.25 — Новости. 16.35 — Реклама. 16.40 — «Псковщина». 17.10 — «Спор-клуб». 18.30 — Концерт. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Проблемы — поиски — решения». 20.30 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — 23.50 — «А ну-ка, девушки!».

Опочецкому маслоделно-сыродельному заводу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
рабочие на основное производство. Администрация.

Опочецкому ремонтному заводу
на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
автослесари, токари и их ученики, кладовщик, тарники, грузчики. Жилплощадь предоставляется в течение 2-3 лет. В 1983 году на заводе вступят в эксплуатацию два сада-ясли на 280 мест. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-55. 3-3.

Цеху № 2 г. Опочка, ул. Пролетарская, дом 58 Красногородской швейной фабрики

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
техника. Оплата согласно штатному расписанию. Администрация. 4-2.

Опочецкому ремонтно-монтажному участку Псковского РМК облпотребсоюза

ТРЕБУЕТСЯ
мастер по специальности электрик или механик холодильным установкам — образование среднее-специальное или высшее. Зарплата 202 рубля. Имеется двухкомнатная квартира, общежитие. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Московская, 11. 2-2.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ
28—31 мая
Художественный фильм «ЧУДОВИЩЕ»
Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1404. Тираж 740

Обновление семейства «ИЖей»

Выпуском первой партии модернизированных машин типа «ликап» на Ижевском автозаводе открыт важный этап полного обновления в нынешней пятилетке семейства уральских малолитражек. У нового пикапа, сочетающего достоинства легкового автомобиля и вместительного грузовичка, кузов удлинен почти на треть метра. Современным требованиям технической эстетики отвечают внешние формы машины. Потребители по достоинству оценят и раздельную систему тормозов. Усовершенствования, внесенные в конструкцию малолитражки, повысили ее эксплуатационные качества и комфортность.

Каждые полторы минуты с

главного сборочного конвейера завода сходит очередная автомобиль. Более полтора миллионов машин уже получили здесь путевку в жизнь. Малолитражки моделей «комби», «ликап», «фургон» стали надежными помощниками связистов, труженников сферы быта и пищевой индустрии, охотников, садоводов. Юркие фургоны «Иж-2715» значительно сокращают себестоимость внутригородских перевозок. Теперь эстафету на главном конвейере от своего собрата готовится принять модернизированный фургон, грузоподъемность которого увеличена на 50 килограммов. В его двигателе можно применять низкооктановый бензин.

ВЕС
СВ
ПО
ХОЗЯ
вер сельскох тур и п Однако важный земледел посевами Сухая способст стного в льняной время не бенно в этот вре чительно а в отде полностью Операт работку тив льня ники ский», Ленина», чье». Все ботано 1 вов льна где посева ка» дости необходи на прист: ской про Внесение ет провод говой апп ключит оз Хотется промедлен обработке го шелка» лют». В с здесь про картофеля гих пропа промедлен этого хозяй борованн курузы. В работ посевами ханизатори объединен мия». Все ного об обработано мической 4500 ге картофеля, Колхозы она заверз ы. При дам хозяй мание нуж внесение мазина пе сразу посл появления обеспечит кукурузы. В связи дой ожида ний выход тофеля во. Поэтому в колхозов и же частны щих посади необходимо следование культуры и нии вред срочные ме тожению.

защ